

文艺视线

2014浙江省群众合唱大赛决赛落幕

情系祖国为梦而歌

本报杭州9月17日讯
记者 董梓

随着浙西山歌《李有松》轻快的节奏响起,杭州大剧院的夜晚再一次精彩起来。台上,杭州师范大学闻音女声合唱团的演员们正用天籁之音重新演绎着这首经典歌曲;台下,是来自全省观众热烈的掌声。

今天,由省委宣传部、省直机关工委、省教育厅、省文化厅、浙江广播电视集团共同主办的“我和我的祖国”——2014浙江省群众合唱大赛在杭州展开决赛。经过历时4个月的激烈角逐,来自全省11个地市、省直机关单位、高校41支队伍的近3000名歌手,从500多支队伍近5万人中脱颖而出,站到了杭州大剧院的舞台上。

“大赛参赛队的水平都不错,有些队伍已经非常专业。”本次大赛总导演、省文化馆表演艺术指导中心副主任顾炯在排练时说,合唱大赛自从2011年开

始以来已经举办四届,而各地的表演水准一直水涨船高,“尤其是温州、台州的合唱队,水平一直很高,今年雨水的队伍也起来了。”

《黄水谣》《飞来的花瓣》《英雄颂》是今晚20支参赛队伍为观众奉上的部分曲目。而让观众眼前一亮的,是来自台州市爱乐少年合唱团的一群少年歌者,这支参赛队的成员年龄跨度从小学至初中,他们调皮的动作配合上悦耳的歌声,给观众留下了深刻的印象。

“我们这次带来的是《唱脸谱》和《SING, SING, SING!》,从今年3月份开始排练,孩子们都很努力。”乐曲指挥刘燕玲走下台的时候说,合唱团已经成为孩子们的第二个家,他们的表现逐年提升,越来越自信。参加合唱团已经3年的初三学生邱懿瑶说,自己以前把唱歌作为学习后的放松活动,但现在更为参加比赛感到自豪。现在,这位来自台州市白云学校的学生身旁,是来

自台州各地的多位年龄相似的朋友,他们正合唱着属于自己的幸福。

欢快、深沉,高亢、低语。尽管各地的参赛队伍都非专业队伍,但他们的歌唱技艺与专业合唱团相比并不逊色,他们对歌曲独到的理解,以及丰沛的情感,无时无刻渲染着整个剧场的气氛,赢得了持续不断的掌声。

“现在越来越多的人愿意参与到这项活动中来,开始的时候他们可能对音乐理解不够,但他们的进步很快,这些音乐发烧友的圈子在逐渐扩大。”台州代表团团长陈波说。作为我省群众文化活动的一项重要品牌,全省群众合唱大赛已在我省产生广泛影响,成为凝聚爱国热情、团结群众力量、提升合唱水平的一个重要载体,深受广大人民群众喜爱与支持。近年来,通过群众合唱大赛的推动和引领,我省合唱整体水平得到显著提升,群众合唱积极性得到大幅激发。

“今年恰逢新中国成立65

周年,用合唱的形式表达浙江儿女对祖国母亲的深厚情感,是我省庆祝新中国成立65周年期间的一项重要活动。”主办方相关负责人介绍道,参加本次大赛的近150首合唱推荐曲目均为歌颂党、歌颂祖国、歌颂改革开放、歌颂民族团结、歌颂伟大时代等重要主题的优秀歌曲,还包含多首新创作的“中国梦”主题和“美丽浙江”主题原创歌曲,“这些曲目内容积极向上、旋律优美动听,具有浓郁的时代气息和地方特色。”

好的歌者,能赋予音乐不同的情感,更能让一场音乐会在戛然而止时却余音绕梁。在省武警总队卫士合唱团《好男儿就是要当兵》的歌声中,本届大赛落下了不舍的帷幕。

据悉,9月26日晚,“我和我的祖国”——2014年浙江省群众合唱大赛还将举行一场汇报演出,届时将汇集历届合唱大赛的优秀参赛队伍,用美好的歌声向新中国65周年华诞献礼。

创意设计个性对话

本报杭州9月17日讯
记者 石天星 通讯员 马瑞

2014亚洲设计管理论坛暨亚洲生活创意展(简称adm)将于11月6日至9日在浙江世贸国际展览中心举行,今晚,海军、吴海燕、张丰毅等国内各领域设计界精英在adm新闻发布会上现身,个性化地诠释了今年论坛的核心词“对话”。

亚洲设计管理论坛是第16届西博会国际性会展项目,由开闭幕式两场大师论坛、6场专业论坛及

“设计创业论坛”组成,届时将有超过60位国际创新和设计管理领域的专家参与交流,今年还首次推出了“亚洲生活创新展”这一全新单元,在11月7日至9日在浙江世贸国际展览中心1号、2号展馆展出逾百件具有变革性的生活创新产品。

继去年引进素有“室内设计奥斯卡奖”之称的andrew martin国际室内设计大奖颁奖盛典之后,今年的adm将又有新动作。新闻发布会上,由腾讯家居主办的浙江家居设计界前20强结果揭晓。

浙大获赠1000万元

记者 王婷 通讯员 周炜

本报讯 日前,香港中银国际副董事长林广兆先生、金龙科技集团董事局主席胡国赞先生一行访问浙江大学,向浙大教育基金会捐赠1000万元人民币,设立专项奖学金,支持浙大国防领域相关专业的理工科研究生出国深造。

林广兆先生是中国华侨公益基金会副会长、香港中银国际副董事长、香港中华总商会永远名誉会长、香港福建社团联合会荣誉主席,胡国赞先生是金龙科技集团董事局主席、中国华侨公益基金会副会长、香

港福建社团联合会永远名誉主席、菲中友好协会永远名誉会长、世界胡氏宗亲联合总会会长。林广兆先生和胡国赞先生长期致力于内地和香港的经济文化交流,多年来热心公益事业,特别是热衷支持教育事业。为支持浙大人才培养,他们决定通过浙江省发展侨务事务基金会向浙江大学教育基金会捐赠1000万元人民币。根据协议,该项捐赠将设立“浙江大学广兆奖学金”和“浙江大学国赞奖学金”,于每年11月评选出10位有志于国防事业的理工科研究生,每位给予10万元人民币,资助其出国深造。

图书还原素颜历史

记者 李月红

本报讯 音乐、影视、文艺,三栖才子高晓松2014最新力作——《鱼羊野史》系列丛书由湖南文艺出版社、中南博集天卷文化传媒有限公司出版发行。本系列丛书共分为六卷,目前第二卷也已上市与读者见面。

此前《鱼羊野史·第一卷》的出版,为大家还原了一个素颜的历史。而在《鱼羊野史·第二卷》中,高晓松轻松风趣的文风得以继续发挥,并在原有的宏观视角基础上,更加深入地具体地描写了历史上的种种细枝末节。在这本新书中,

高晓松不但为我们讲述了名人、掌故、秘史等丰富的内容,还将历史时间节点上的大事件还原。更多延伸阅读体验,敬请添加本报文艺阅读微信账号“有风来”,或者扫描下方二维码。



80后学当《小爸妈》

本报上海9月17日电
通讯员 康建丽

今天下午,由浙江华谊兄弟影业、上海荷风影视联合出品的都市题材轻喜剧《小爸妈》首次开放媒体探班。该剧由庆华、张洁联手编剧,汇集了任重、高露、王耀庆、郭凯敏、朱茵等实力派演员。作为2013年

度话题剧《断奶》的姊妹篇,《小爸妈》聚焦一对80后夫妻,如何告别青涩,向成熟稳健、勇于担当的成年人“转型”的过程。该剧原名《上有老下有幼》,让人联想到时下流行的“夹心族”的说法,在导演毛小睿眼中,这不仅仅是一种压力,更是拼搏的动力和目标:“有父母、有孩子、有家、有爱,距离幸福,仅一步之遥。”

《熊出没2》更多精彩

记者 吴孟婕

本报讯 在刚刚揭晓的第十三届精神文明建设“五个一工程”获奖作品中,由深圳华强出品的首部动画大电影《熊出没之夺宝熊兵》榜上有名。该片在今年春节档打破多项国产动画片纪录,不仅入选戛纳国际电影节、柏林国际电影节展映影

片,还入围了素有动漫界“奥斯卡”之称的法国昂西国际动漫电影节“最佳动画长片”奖项。据片方透露,《熊出没2》已进入后期制作阶段,有望于2015年寒假档与观众见面。除了延续第一集的亲情、温情、友情等正能量元素外,还将有全新神秘人物加入,并在主要角色的成长、情感方面进行更深层次的挖掘。



9月16日,在建德市三都镇,画师正在给一面粉白的墙体绘上渔民捕鱼、九姓渔民婚礼、民间艺人拉二胡等30多幅富有浓郁的乡土历史、文化的墙体画,给当地建设新农村增添一道亮丽的风景线。

省书协千名会员倾情书写—— 艺术走进文化礼堂

本报桐乡9月17日电
记者 刘慧

今天,浙江书协千名书法家作品走进文化礼堂暨2014年共建百家“浙江书法村”,在桐乡市屠甸镇汇丰村举行授牌仪式。省书协现场的辅导讲座、作品讲解等丰富多彩的活动,吸引了众多村民和当地书法爱好者。

授牌仪式上,来自凤桥镇永红村等13家南湖区文化礼堂、王店镇花乌港村14家秀洲区文化礼堂、魏塘街道魏中村等15家嘉善县文化礼堂、当湖街道大胜村等12家平湖市文化礼堂、武原街道明珠村等12家海盐县文化礼堂、许村镇永福村等26家海宁市文化礼堂、凤鸣街道联庄村等18家桐乡市文化礼堂共计110家嘉兴市文化礼堂,获得了

由省书协组织全省各级书法家专门书写的作品。桐乡市所属18个文化礼堂的村民代表,现场接受省书协捐赠的作品。

漫步四周,记者看到,汇丰村文化礼堂挂满了村民的书法作品,隶书、草书、小篆等各种书体应有尽有,形式多样,疏朗清新,很见功底。“这里挂着的上百幅书法,全部来自村民之手,上至七八十岁的老人,下至十来岁的孩童,从村干部到田间地头劳作的农民,都钟情和酷爱书法。”村民李建华高兴地说,汇丰村浓厚的书画历史氛围还孕育了一批书画名家,书法村也由此而来。从小就喜爱书法的老农何光明说,如今“白天握锄,夜晚舞墨”已成为许多汇丰村民日常生活的真实写照。近年来汇丰村还建造了庭院式文化中心,眼下正在建造的农民文

化公园以及书画艺术馆等一大批文化阵地,是广泛开展书画学习与交流活动好场所。汇丰村的目标就是要打造书香汇丰,让书法村成为汇丰村的文化名片,孕育出更多的草根书法家。

“浙江书法村”暨书法服务月活动是省文联和省书协为丰富农村群众精神文化生活,打造农村群众精神家园的一个具体抓手,也是省文联、省书协文艺惠民和文化礼堂建设中的一个特色载体,去年通过层层筛选,在全省11个地市首批确定了11个有书法底蕴、有书法爱好者队伍、有经常性书法活动、有书法活动场所和有一定文化辐射力的基层行政村,开展书法村授牌、送讲座、送辅导、送图书、送作品等“四送入村”活动,受到了基层广大群众和文艺工作者、

爱好者的广泛欢迎。今年,浙江书协会同各地市书法家协会,陆续在全省尚未授牌的88个县市(区)中,分阶段选择一个符合条件的村,再建浙江书法村,覆盖全省所有县区。

省书协副主席赵雁君说,“一年多来,浙江书协积极组织了吴昊、沈浩、何涤飞、陈峰、王自力、赵军等千名会员倾情书写,为全省1300余家农村文化礼堂送上作品。这些饱含着书法家对基层群众深情厚谊的作品,不仅充实丰富了农村文化礼堂内容,而且让书法艺术在农村常常常新。”

据悉如今像汇丰村这样的“浙江书法村”已覆盖11个地市的100个乡村,书法这门高雅的艺术正从书斋走向民间,从高端走向大众,成为文化强省的具体实践。



来自国内外的30多位沙雕大师正在为2014中国舟山国际沙雕节精心雕琢沙雕作品,开幕式将于9月28日举行。图为部分作品已渐露真容。